



PAPA CON MONDALE. Ciudad del Vaticano, septiembre 4. El Papa Juan Pablo I recibió hoy en audiencia al vice-Presidente norteamericano, Walter Mondale, en el Palacio Papal del Vaticano. A la izquierda, la esposa del Vice-Presidente, Joan Mondale.

Redada de Opositores Realizan en Nicaragua

MANAGUA, Setp. 4 (UPI). Alrededor de 700 personas, entre líderes de la oposición y ciudadanos particulares han sido detenidas con el fin de poner fin a la huelga nacional de comerciantes, cuya meta es causar la caída del Presidente Anastasio Somoza, según fuentes opositoras.

Al mismo tiempo, el secretario de Prensa Presidencial, Rafael Cano, advirtió que toda persona que abogue por el derrocamiento del Gobierno "estaría sujeta a ser detenida mientras otras han sido detenidas y continuarán detenidas".

El diputado Roberto Vélez Bárcenas, miembro del Partido conservador de la oposición, dijo que unos sesenta jefes de empresas comerciales que encabezaban la huelga que comenzó hace once días, así como miembros de la oposición política a Somoza fueron detenidas este fin de semana y que sabía que otras 15 fueron detenidas hoy.

Otras 600 personas habrían también caído en redadas en distintos puntos del país, bajo sospecha de ayudar al mantenimiento de la huelga, según dijo Vélez.

La Guardia Nacional dijo ayer haber que había detenido a más de 200 agitadores en Managua.

Somoza dijo hoy que nada hizo oponerse a una huelga similar que duró 17 días a principios de este año, provocada por el asesinato del periodista de la oposición Pedro Joaquín Chamorro por haberse tratado de "una cuestión emocional".

"Pero esta es una cuestión política", dijo el Presidente y luego agregó que sus adversarios, "que no pudieron ganar en las urnas, están recurriendo ahora a esta forma de presión tratando de lograr el poder". El Presidente del Instituto de Desarrollo Nacional, Manuel José Torres, uno de los principales grupos que están animando la huelga de comerciantes dijo que el cierre ha sido

—Favor pase a la Pág. 57.

Más Amenazas de Huelgas Agravan Situación Laboral en Perú

LIMA, septiembre 4 (AP). La tensión laboral se agudizó al surgir hoy otras amenazas de paralización, mientras vence mañana un plazo del Gobierno militar, a 45.000 mineros, en huelga desde hace un mes, para que se reincorporen a sus labores.

Sobre los mineros que desacatan el ultimátum gubernamental para una severa advertencia oficial de ser despedidos.

Hasta hoy la huelga causó pérdidas equivalentes a 75 millones de dólares, y según las autoridades, agrava la crisis económica que agobia a la nación.

Sin embargo, una posibilidad de

solución parcial al conflicto surgió cuando la empresa norteamericana Southern Peru Copper Corporation, que opera los más importantes yacimientos de cobre en el sur del país, anunció que esta mañana los 2.073 trabajadores de la mina Toquepala, reanudaron sus labores, tras levantar la huelga.

La ruptura de la huelga acordada por el sindicato de Toquepala podría ser imitada en otras grandes minas de hierro, plomo, plata y zinc, operadas por compañías estatales que estaban contratando algún personal de

—Favor pase a la Pág. 19.

Asesinan a Sobrevivientes de Accidente Aéreo en Rhodesia

KARIBA (Rhodesia), septiembre 4 (UPI). Altos militares rhodesios informaron hoy que guerrilleros nacionalistas negros asesinaron a 10 de los 18 sobrevivientes del accidente que le ocurrió a un avión a Turbina de Air Rhodesia, en la selva del norte del país, y seguidamente saquearon el aparato.

Un vocero del comando militar expresó que informes de testigos "demuestran que 18 pasajeros sobrevivieron el accidente y se encontraban vivos y bien", ayer a las 5:45 P.M., 35 minutos después que el avión cayó 38 kilómetros al sudeste de la población veraniega de Kariba.

A bordo del avión viajaban 52

pasajeros y cuatro tripulantes. Once de los pasajeros eran niños. De los 18 sobrevivientes, "cinco partieron al través de la espesa maleza en busca de ayuda de tribunales locales, y 13 quedaron junto al aparato accidentado", expresaron los voceros.

"Posteriormente terroristas llegaron al lugar del accidente e hicieron poner de pie a los impresionados y aterrados sobrevivientes", expresó el vocero del comando militar "Inmediatamente los terroristas abrieron fuego con sus rifles Kalashnikov de fabricación comunista y 10 de los pasajeros —cuyos nombres aún no se

—Favor pase a la Pág. 57.

Sandinistas Convertirían a Nicaragua en Otra Cuba

MEXICO, septiembre 4 (UPI). Nicaragua podría convertirse en otra Cuba si los sandinistas llegan al Poder, pues de una revolución popular podría darse un paso al comunismo, declaró el delegado salvadoreño en la Novena Reunión de Ministros de la Organización Latinoamericana de Energía (OLADE), según opinó Luis Andreu Avila.

Andreu Avila, Director del grupo industrial de la Comisión Ejecutiva Hidroeléctrica del Río Limpia, dijo además al llegar ayer que "en El Salvador y en Centro-América tienen el temor de que los sandinistas se apoderen de Nicaragua, pues para ellos resultaría en-

contrar un nuevo foco comunista en esa región".

Consideró Andreu Avila, que "un cambio en el Gobierno de dictadura puede afectar a todos, por lo que es preferible que Nicaragua llegue a la paz".

Por otra parte, el delegado salvadoreño destacó que "indudablemente la creación de un organismo financiero dentro de la OLADE será benéfico para toda Latinoamérica, ya que podría adoptar los fondos para las obras destinadas para producir energía, pues ahora sólo se depende de los créditos del Banco Interamericano de Desarrollo, del Banco Mundial y de los particulares".

Costa Rica no Toma Ninguna Medida Contra Comandante Cero

SAN JOSE, COSTA RICA, 4 de septiembre (AP). El Gobierno no ha tomado ni tomará ninguna medida especial por la presencia aquí del guerrillero del Frente Sandinista de Liberación Nacional, Edén Pastora Gómez, dijo hoy el Ministro de Seguridad Pública, Juan José Echeverría a The Associated Press.

Echeverría destacó que Edén Pastora —el Comandante "Cero" que dirigió el asalto contra el Palacio Nacional de Managua, el 22 de agosto pasado— es costarricense y que, como tal, tiene derecho a permanecer aquí todo el tiempo que lo desee, lo mismo que entrar y salir libremente cum-

pliendo los trámites legales.

"No vemos razón para tomar medidas de seguridad especiales porque haya venido un costarricense a su país y estamos seguros de que Pastora comprenderá la posición del Gobierno de mantener una obligada neutralidad por los tratados y compromisos internacionales suscritos y no usará a Costa Rica en sus acciones de manera que pueda perjudicarnos", dijo Echeverría.

Echeverría, expresó que no debe preocuparle al Gobierno del vecino país la presencia de Pastora Gómez en San José, ya que sus

—Favor pase a la Pág. 11.

Francotiradores Siguen Hostigando en Líbano

BEIRUT, septiembre 4 (UPI). El fuego de los francotiradores alejó hoy a los civiles de las calles suburbanas de Beirut, después de violentos enfrentamientos entre las milicias derechistas cristianas y las tropas sirias de la Fuerza Árabe de Paz.

Una mujer cristiana de 37 años resultó herida en el cuello y lo brazo ésta mañana por un disparo anónimo en el suburbio de Hadath, mientras empaquetaba sus pertenencias para abandonar el lugar. Según los residentes, los francotiradores eran de ambos bandos y los civiles permanecían en el interior de sus hogares.

Después de los intercambios de fuego de artillería, cohetes, morteros y ametralladoras de ayer a la noche, los combates se fueron

disminuyendo hasta llegar a una tensa calma.

Funcionarios israelíes insistieron sobre la posibilidad de intervenir en apoyo de los cristianos contra las fuerzas sirias, sembrando entre la población libanesa el temor de una lucha en gran escala, tras la reunión cumbre en Camp David, entre los mandatarios de Egipto, Israel y Estados Unidos.

Hoy a media tarde dos jets israelíes sobrevolaron Beirut, rompiendo la barrera del sonido por cuarta vez en cinco días.

Según el comando sirio, los derechistas iniciaron los combates de ayer en Baabda, Hadath y Sebbena, al iniciar una serie de ataques con ametralladoras y grana-

—Favor pase a la Pág. 57.

Presidente Sadat Llega a París

PARIS, septiembre 4 (UPI). El Presidente egipcio, Anwar Sadat, llegó hoy a París para conferenciar con el Presidente francés, Valéry Giscard D'Estaing, antes de volar a Washington, para la reunión cumbre de Camp David.

Para Egipto, la conferencia con el Primer Ministro israelí, Menachem Begin, y el Presidente norteamericano, Jimmy Carter, puede determinar la guerra o la

—Favor pase a la Pág. 57.

Incendio Destruye Edificio de Siete Pisos en Sao Paulo

SAO PAULO, septiembre 4 (AP). Un violento incendio en esta ciudad destruyó siete pisos de un edificio comercial, donde se encuentra el Consulado norteamericano. No se reportaron víctimas.

El incendio empezó a las primeras horas de la mañana, antes que los millares de funcionarios llegaran al edificio "Conjunto Nacional", a trabajar. El edificio es uno de los principales centros comerciales y de oficinas en esta ciudad.

El fuego empezó en la parte inferior del edificio y, pese a la

—Favor pase a la Pág. 23.



GISCARD RECIBE A SADAT. París, septiembre 4. El Presidente de Francia, Valery Giscard D'Estaing, saluda hoy en la residencia de Marigny al Presidente de Egipto, Anwar El Sadat, derecha.